

四川出台《关于加强文物保护利用改革的实施意见》

本报记者 胡斌

为进一步做好文物保护利用和文化遗产保护传承工作,近日,四川省委办公厅、省政府办公厅印发了《关于加强文物保护利用改革的实施意见》(以下简称《实施意见》),力争经过5年左右的努力,走出一条符合四川实际的文物保护利用之路,文物保护管理能力显著提高,文物保护利用水平大幅提升,文物安全形势明显好转,文物机构队伍不断健全,社会力量广泛参与格局初步形成,文物保护利用成果更多更好惠及人民群众。

《实施意见》规划了17项重点任务,分别包括构建巴蜀文化标识体系、创新文物价值传播推广体系、完善革命文物保护传承体系、推进三星堆文物保护利

用改革、大力推动考古工作、推进博物馆建设等。

根据《实施意见》,在构建巴蜀文化标识体系方面,实施古蜀文明保护传承工程,开展巴文化遗址研究保护与展示,深入挖掘四川文物资源的突出价值和丰富内涵,推介一批国家文化地标和精神标识。

推进三星堆文物保护利用改革成为一大亮点。《实施意见》明确,建设三星堆国家文物保护利用示范区,建立健全相应的管理体制和机制。改善保护、展示设施设备条件,提升文物保护和展示水平。建设遗址博物馆新馆。对遗址进行全面调查、勘探和重点发掘。支持开展考古和文物保护领域的国际

合作。加强遗址保护,推动三星堆遗址申报世界文化遗产。建设三星堆文化旅游融合示范区。

《实施意见》提出了有针对性的创新举措。包括提出建立并公布文物保护单位、国有文物收藏单位安全责任清单;各地应划定本辖区地下文物埋藏区,在地下文物埋藏区进行土地储备或建设工程项目时,须先期进行文物勘探、发掘等。同时《实施意见》还提出,文博科研单位执行激励科技人员创新创业政策,探索文博科研单位向社会提供技术服务激励机制;支持重大项目建设,对建成国家文物保护利用示范区、国家考古遗址公园的,给予最高不超过3000万元的一次性奖补等。

在持续推动文物合理利用方面,《实施意见》明确,要加强统筹规划,盘活用好文物资源,强化文物博物馆单位基本公共文化服务功能,在确保文物安全前提下,提供多层次的文化产品与服务。推动建设国家和省级文物保护利用示范区,加强区域性文物资源整合和集中连片保护利用,支持在文物保护区域因地制宜依法适度发展服务业和休闲农业。促进与旅游的融合发展,打造一批以文物、博物馆为载体的旅游项目和精品旅游线路。实施峨眉山—乐山大佛、青城山—都江堰等世界遗产保护和展示利用提升工程。推进大遗址保护成都片区、藏羌碉楼与村落、四川石窟等文物保护利用项目。

加强沟通联系凝聚工作合力

5月6日,四川省市场监管局、农业农村厅召开工作会议,共商本轮机构改革后,进一步加强工作协作,畅通交流渠道,凝聚工作合力相关事宜。四川省市场监管局副局长周传军,农业农村厅总畜牧师赵勇出席会议并讲话。

周传军介绍了机构改革后,四川省市场监管局食品安全监管工作的总体安排和部署。信用监管处、质量发展处、食品协调处、食品生产处、食品经营处、食品抽检处、标准化处、认检监管处负责同志分别通报了相关领域工作情况,对进一步加强合作提出了多项建议。

赵勇介绍了机构改革后,农业农村厅关于食用农产品安全监管的职能职责、处室设置和人员配备总体情况。农产品质量监管与品牌培育处负责同志通报了“双安双创”,食用农产品合格证制度、农业地方标准制修订、农产品质量安全风险监测预警、农产品质量安全与食品安全追溯平台对接等相关工作的开展情况。

双方认为,长期以来,市场监管部门与农业农村部保持了良好沟通和密切协作,共同确保了四川省多年没有发生重大农产品质量安全和食品安全全事件,工作成效得到了国务院、相关部门和省委、省政府领导的肯定。本轮机构改革后,双方将以贯彻落实中央办国办印发《地方党政领导干部食品安全责任制规定》和省委办公厅、省政府办公厅《关于落实食品安全党政同责的意见》为引领,进一步深化部门间协作配合,双方将根据新的职责修订部门间合作协议并适时签署。共同推动食用农产品和食品安全监管工作,完善从“农田”到“餐桌”的全链条无缝监管。川讯



本报记者 马工枝

近九成信息识别卡开锁存风险

随着智能家居概念的火热,越来越多的家庭开始选择智能家居产品。作为家庭的第一道安全保障,消费者最为关注的是智能门锁产品的安全性和稳定性,以及是否存在安全隐患。近日,中国消费者协会联合四川省保护消费者权益委员会、深圳市消费者委员会、佛山市消费者委员开展试验探讨,发布了一份29款智能门锁商品试验报告。报告显示,密码开锁比指纹识别方式更安全,而信息识别卡开锁方式存在的风险系数最大。

据了解,此次试验的29款智能门锁样品均为消费者关注度和品牌知名度较高、网络平台销量位于前列的产品,价格从每套1099元到5899元不等。根据相应国家标准,从信息技术安全、机械安全、电源电池安全方面,测试样品锁的各项安全性能、牢固性能、耐用性能等入手,进行了试验分析。

击破“小黑盒开智能门锁”传闻

前一段社会上流传“小黑盒秒开智能门锁”的传闻,引起了人们的注意。所谓“小黑盒攻击”是指:当给智能门锁施加强电磁场情况下,门锁可能出现故障报警、系统锁定、电路损坏等现象。通过对“小黑盒攻击”选取了比“电子防盗锁标准”场强50V/m高出30倍的强力电磁场,对样品进行测试。

结果显示,有28款样品小黑盒攻击后门锁没有被打开,只有1款线上购买的无生产企业、无产品型号标注的样品,被小黑盒攻击后打开。据结果看,消费者只要选择使用正规品牌产品就可避免此项风险。

识别开锁并不可靠

智能门锁开锁方式一般包括指纹开锁、密码开锁和识别卡开锁三种。

通过测试,29款样品中,48.3%的样品密码开启安全存在风险,50%的样品指纹识别开启安全存在风险,85.7%的样品信息识别卡开启安全存在风险。

据了解,信息识别卡加密可以有效解决信息识别卡安全问题。对系统和算法进行升级,可解决密码和指纹识别安全问题。

多数样品对个人信息安全保护表现良好

通过对样品的信息安全进行包括信息泄漏、身份鉴别、权限控制、数据传输安全等4项内容测试,结果显示,29款样品锁的授权功能、存储和查询功能、非法操作报警功能等项目不存在问题,可放心使用。

牢固件性能不理想

根据国家强制性标准GB 21556-2008《锁具安全通用技术条件》要求,29款样品锁的锁舌长度均符合要求(大于等于20毫米),但锁

舌强度仅有12款样品锁符合要求。在经过正弦振动、冲击、跌落测试后,仅有1款样品在冲击试验后出现键盘灯不断闪烁、无法正常使用。在连续实施误操作及防护面遭受外力破坏时,29款样品中只有15款锁能发出报警信号。

此外,试验也对样品的机械应急锁被破坏开启时间差别进行了记录对比,2款样品不能开启。

使用寿命远高于国家标准

在样品锁反复启闭总次数10000次,远远超过标准规定的3000次的反复启闭后,29款样品均未出现任何异常。在电源过压(额定值的115%)状态下,29款样品可正常使用。29款智能门锁(锂电池组)加速冲击实验没有发现问题,样品均不生火、不爆炸、不漏液。

29款智能门锁样品的外壳或配套装置均达到阻燃要求

27款样品锁的电源均可保证正常使用,29款样品均留有应急电源接口,16款样品还配备了备用电源。

此外,6款智能门锁样品包装标识存在问题。

消费提示

开锁方式越多潜在风险越大

中国消费者协会、四川省保护消费者权益委员会、佛山市消费者委员会、深圳市消费者委员会呼吁:消费者通过正规渠道购买正规品牌智能门锁并索要发票,方便日后维权,在电商平台购买时,官方旗舰店更值得信赖。在开锁方式的选择上,不要刻意追求更多的开锁方式,开锁方式越多,潜在风险越大。

此外,建议消费者选用具备应急开锁功能的智能门锁,至少将一把应急开锁钥匙保留在除家以外的安全地点。单排弹子的锁芯安全系数较低,不建议消费者选用。建议相关部门尽快出台智能门锁的产品标准,用于指导企业生产;相关企业对照本次比较试验结果,尽快完成问题产品的整改。

此外,消费者协会将推动《智能门锁团体标准》出台,为广大消费者购买智能门锁提供购买参考依据。

贵州省市场监督管理局:

机动车“三检合一”切实减轻企业负担

近日,记者从贵州省市场监督管理局获悉,截至目前,该局相继公布了贵州省具备资质的209家机动车检验检测机构名单,这些机构的主要检测类别包括机动车安全技术检验、综合性能检测和排气污染物检测,实现“一次上线、一次检测、一次收费”,切实减轻企业负担,降低企业生产经营成本。

据介绍,贵州省道路客货运车辆安全技术检验、综合性能检测和排气污染物检测3项检验制度,长期以来存在重复检验,多头管理、加重企业负担等问题,货车司机年检、年审,时间成本、费用成本都很高。

为了彻底解决货车重复检测问题,去年贵州省交通运输、公安、生态环境等部门,对机动车检验检测机构检验资格合法性、检验项目、检验报告规范性等方面开展专项监督检查,严厉打击违法违规行为,督促机动车检验检测机构落实质量安全主体责任,不断提升机动车检验检测机构的检验能力和水平,不断优化道路货运车辆检验检测服务流程,避免重复检测、重复收费。同时积极鼓励和引导目前尚不具备“三检合一”检验条件的机动车检验检测机构加快投入和技术改造,满足道路货运车辆检验的市场需求。

刘艳

四川自贡建立保健市场长效监管机制

为加强“保健”市场监管,引导保健功能产品经营者规范守法经营,保护消费者合法权益,近日,自贡市市场监督管理局总结整治“保健”市场乱象百日行动经验做法,制定了《自贡市保健功能产品会销经营监管行为规范》(以下简称《规范》),明确规定了制定目的、适用主体和范围等内容。

《规范》规定,保健功能产品经营者实行“一证一照一址”,经营范围内应明确标明保健功能产品。经营者应在核准的经营场所的显著位置标明其真实名称及标记,集中交易市场开办者、柜台出租者和展会举办者,应依法审查入场保健

功能产品经营者的许可证、营业执照,未经登记机关许可的不得让其入场经营。以特约经销、指定经营、专卖店等名义从事经营活动的,须取得相关授权书或者签订书面协议,并办理登记和许可。

为保障消费者合法权益,《规范》明

确,保健功能产品销售中必须明码标价,尤其要标明售价及品名、规格、型号、产地、计量单位,不得以虚假进价、虚假全国统一价、虚假售价等形式采取虚构优惠降价的方式销售。此外,保健功能产品经营者办理注销登记时应向登记机关提供无正在处理消费投诉的相关依据,并

承诺其真实性。如尚有未处理完备的消费投诉,登记机关可暂缓办理注销登记,待经营者与消费者的消费纠纷处理完备后方可办理注销登记。注销、变更前经营者应在经营场所张贴注销、变更公告15天,并载明联系人及联系方式。

《规范》列出了保健功能产品经营者十种禁止行为,包括不得销售假冒伪劣商品,不得采取预收款方式销售商品,不得采取预收款方式销售商品,不得在销售商品中非法集资,不得组织免费旅游推介销售商品,不得上门推销商品,不得以服(食)用周期为由大量销售商品,不得借用人名义从事经营活动,不得在自身经营场所之外开展经营活动,不得假借健康中心、社会组织的名义开展经营活动。

富顺县工商行政管理局于2017年3月15日核发的富顺县尤菌食品店《营业执照》副本(统一社会信用代码:92510322MA6G2HJAJ27)遗失,特公告声明作废。

富顺县尤菌食品店

2019年5月8日

因不慎,将叙永县工商行政管理局于2015年2月7日核发的叙永县兴胜副食店《营业执照》正本(统一社会信用代码:92511922MA64AA9R15)遗失,特公告声明作废。

叙永县兴胜副食店

2019年5月7日

因不慎,将叙永县工商行政管理局于2015年2月7日核发的叙永县兴胜副食店《营业执照》正本(统一社会信用代码:510800100045984)遗失,特公告声明作废。

四川吉宏商贸有限公司

2019年5月7日

因不慎,将叙永县工商行政管理局于2015年2月7日核发的叙永县兴胜副食店《营业执照》正本(统一社会信用代码:51052419650716614501)遗失,特公告声明作废。

叙永县兴胜副食店

2019年5月7日

因不慎,将叙永县工商行政管理局于2015年2月7日核发的叙永县兴胜副食店《营业执照》正本(统一社会信用代码:510800100045984)遗失,特公告声明作废。

四川吉宏商贸有限公司

2019年5月7日